AP 1°*ES-L
Exercice 1 :
Un avion possede deux moteurs identiques. La probabilité que chacun d’eux tombe
en panne est 0,001.
On suppose que la panne d’un moteur n’a aucune influence sur la panne de I’autre
moteur.
1) Construire un arbre pondéré représentant la situation.
2) Calculer la probabilité que les deux moteurs tombent en panne.
3) Calculer la probabilité pour qu’aucun moteur ne tombe en panne.
Exercice 2 :
Un supermarché délivre une carte a gratter a chacun des passages de ses clients a la
caisse. La probabilité de découvrir gagné est 0,05.
Soit X la variable aléatoire comptant le nombre de gagné apres deux passages en
caisse.
1) Déterminer la loi de probabilité de X.
2) Déterminer I’espérance mathématique de X.
Exercice 3 :
On a effectué une enquéte sur les destinations des vacances. Quelle que soit la
personne interrogée, la probabilité qu’elle choisisse des vacances au bord de mer
est égale a 0,5, qu’elle choisisse une randonnée en montagne est égale a 0,3 sinon
elle reste a son domicile.
On note les événements suivants : M : « La personne a choisi le bord de mer », R :
« La personne choisit la randonnée en montagne » et D : « La personne reste a son
domicile ».
On rencontre successivement deux personnes interrogées durant cette enquéte.
1) Construire I’arbre pondéré correspondant a cette expérience.
2) Soit X la variable aléatoire égale au nombre de personnes ayant choisi des
vacances a la mer.
a) Déterminer la loi de probabilité de X.
b) Calculer la probabilité¢ qu’une personne au moins ait choisi des
vacances a la mer.
¢) Calculer I’espérance de X.

Fiche 6 : Variables aléatoires

Exercice 4 :
On dispose d’une piece de monnaie qui tombe sur Pile dans 70 % des cas. On
lance trois fois cette picce.
Soit X la variable aléatoire comptant le nombre de fois ou I’on fait Pile.
1) Construire un arbre illustrant cette expérience.
2) Calculer la probabilité d’obtenir exactement 2 Pile.

3) Calculer la probabilité d’obtenir au moins 1 fois Pile.
4) Calculer la probabilité d’obtenir au plus 2 fois Pile.
Exercice 5 :
La probabilité pour qu’un Frangais soit du groupe sanguin est de 0,11. On étudie
le groupe sanguin de quatre personnes prises au hasard dans la population
francaise.
1) Quelle est la probabilité que ces quatre personnes soient tous du groupe
B?
2) Quelle est la probabilité pour qu’au moins une de ces personnes soit du
groupe B ?
3) Quelle st la probabilité pour qu’au plus 3 de ces personnes soient du
groupe B ?
Exercice 6 :
Sur son lecteur MP3, Alexandre écoute 25 chansons de son groupe préféré. 5
chansons parmi les 25 sont inédites. Il choisit trois chansons.
Une chanson peut étre choisie plusieurs fois.
On note X la variable aléatoire égale au nombre de chansons inédites.
1) Construire un arbre représentant cette situation.
2) Calculer la probabilité d’obtenir exactement 2 chansons inédites.
3) Calculer la probabilité d’obtenir au moins 1 chanson inédite.
Exercice 7 :
Matthéo et Enora visitent une usine de chocolat. A la sortie, ils peuvent manger des
truffes. Les trois quarts des truffes offertes sont au chocolat noir, les autres sont au
praliné. Il y en a suffisamment pour que la probabilité¢ de prendre une truffe au
chocolat noir reste égale a 0,75.
Un visiteur choisit 4 truffes et les mange une a une.
Soit X la variable aléatoire correspondant au nombre de truffe au chocolat noir.
1) Construire un arbre représentant cette situation.
2) Calculer la probabilité d’obtenir 4 truffes au chocolat noir.
3) Matthéo préfere les truffes au praliné. Il mange 4 truffes et se plaint
« toutes les truffes sont au chocolat noir ». Quelle est la probabilité¢ pour
que cet événement se réalise.
4) Enora choisit 4 truffes mais elle est malade le lendemain si elle mange au
moins de 2 truffes au chocolat noir. Quelle est la probabilité qu’Enora
tombe malade le lendemain ?



